
PROCÈS-VERBAL 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

ÉTABLISSEMENT SAINT-PHILIPPE 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE KAMOURASKA – RIVIÈRE-DU-LOUP 

ÉCOLE SAINT-PHILIPPE, NOTRE-DAME ET J.-C. CHAPAIS 
 
Procès-verbal de la quatrième séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le mercredi 
12 février 2025 à 18 h 45 au local des spécialistes de l’école Notre-Dame. 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS 

 
Parents :  Manon Bélanger, Isabelle Rivard, Caroline Caron, Valérie Gagnon, Anik 

Charest, Blake Love, Pascal Dumais 
 
Enseignant(e)s : Élise Chénard, Édith Soucy, Anthony Bélanger 
 
Personnel de soutien : Alyson Michaud, secrétaire d’école 
 Frédérique Sirois, technicienne en service de garde 
 
Direction :  Julie Lizotte 
 
Professionnelle :  Audrey Caron, travailleuse sociale 

 
ÉTAIT ABSENTE 

 
Parent :  Sandra Fournier 
 

 
1. MOT DE BIENVENUE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

 
Madame Lizotte souhaite la bienvenue et constate le quorum. La séance est ouverte à 18 h 50. 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

CÉ # 24-25-025 
Il est proposé par Monsieur Anthony Bélanger et résolu à l’unanimité :  
 
QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que proposé. 

 
3. ADOPTION ET SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 12 DÉCEMBRE 2024 

CÉ # 24-25-026 
Il est proposé par madame Isabelle Rivard et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le procès-verbal de la séance du conseil d’établissement du 12 décembre 2024 soit adopté 
tel que proposé.
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4. DOSSIERS DE DÉCISIONS 
 

4.1 APPROBATION DU PROGRAMME D’ACTIVITÉS ÉDUCATIVES QUI NÉCESSITENT UN 
DÉPLACEMENT DES ÉLÈVES HORS DE L’ÉCOLE 

CÉ # 24-25-027 
Les sorties et les activités à venir sont présentées par madame Lizotte à l’aide d’un tableau 
envoyé aux membres 7 jours avant la tenue du conseil d’établissement. 

 
Il est proposé par monsieur Pascal Dumais et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le programme d’activités éducatives qui nécessitent un déplacement des élèves hors 
de l’école soit approuvé tel que proposé.  

 
4.2 APPROBATION DE LA GRILLE-MATIÈRES 2025-2026 

CÉ # 24-25-028 
 

Madame Julie propose une grille-matière, elle mentionne qu’elle est très semblable à celle 
de cette année. Julie parle des enjeux quant aux spécialistes.  

 
IL EST PROPOSÉ par madame Anik Charest et résolu à l’unanimité : 

 
QUE l’approbation de la grille-matières soit approuvée telle que proposée. 

 
4.3 CONSULTATION SUR L’ACTE D’ÉTABLISSEMENT 2025-2026 ET LA LISTE DES ÉCOLES 

CÉ # 24-25-029 
Les membres ont reçu l’acte d’établissement par courriel. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Caroline et résolu à l’unanimité : 

 
QUE le conseil d’établissement approuve l’acte d’établissement tel que proposé. 
 

4.4 ADOPTION DES RÈGLES DE FONCTIONNEMENT DU SERVICE DE GARDE 2025-2026 
CÉ # 24-25-030 

Julie explique la facturation quant aux services de garde. Nous utiliserons le même 
procédé qu’à l’habitude. Julie parle des enjeux de changement d’horaire des enfants. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Isabelle Rivard et résolu à l’unanimité : 

 
QUE le conseil d’établissement adopte les règles de fonctionnement du service de garde 
2025-2026 tel que proposé. 
 
 
 
 
 
 
 



4.5 APPROBATION DU CHOIX DE PHOTOGRAPHE POUR LA PHOTO SCOLAIRE 
CÉ # 24-25-031 

Madame Julie et Madame Alyson proposent de garder le même photographe pour l’année 
prochaine en mentionnant les commentaires nécessitant un changement de la part des 
photographes. 

 
IL EST PROPOSÉ par monsieur Anthony Bélanger et résolu à l’unanimité, 
QUE le conseil d’établissement approuve le choix du photographe 2025-2026 tel que 
proposé en mentionnant les commentaires nécessitant un changement de la part des 
photographes. 
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5. INFORMATIONS : 
 
5.1 DIRECTION 

 
5.1.1 CLASSEMENT PALMARÈS CSS (VIDÉO) 

 
Julie parle du vidéo présenté par le CSS concernant la bonne posture  

 
5.1.2 SEMAINE DE RECONNAISSANCE DU PERSONNEL 

 
Nous n’avons pas fait des semaines de reconnaissance de chaque poste, mais nous 
soulignons tout le monde sur la même semaine. Julie mentionne la recherche de 
bénévole pour le 10 mars. 

 
5.1.3 ACTIVITÉS PARASCOLAIRES 

 
Plusieurs démarches d’activités parascolaires sont entamées. 
Voici quelques exemples :  
Volley-Ball à Saint-Denis 
Basket-Ball à Mont-Carmel 
(École des trois maisons, Studio semences? – Ariane Fortin) 
Communication à venir. 

 
5.1.4 CAMPAGNE DE FINANCEMENT – COMMANDITAIRES, MUNICIPALITÉS 

 
Les demandes sont faites aux municipalités et nous n’avons pas plus 
d’informations.  

 
 

5.1.5 SUIVI AU PROJET ÉDUCATIF : BAROMÈTRE ET COMITÉ LECTURE 
 
Julie parle de l’ajustement face au baromètre. Elle explique c’est un outil de 
consignation.  
Julie donne des exemples tels que consigner les comportements positifs, outils de 
gestion de commentaire. Elle dit qu’un recadrement sera fait quant à l’utilisation 
de ce nouvel outil. 

 
5.1.6 AJOUT DE SOUTIEN EN CLASSE 

 
Julie annonce qu’elle a fait l’ajout de soutien en la classe. Elle explique le projet 
rareté qui a permis de mettre une deuxième enseignante dans une classe et une 
TES pour cette classe qui est plus difficile. 

 
5.1.7 BUDGET VOLET 2 (21 101$) 

 
Julie explique l’utilisation pour le budget de classe. Elle parle aussi de l’ajout pour 
l’aide pédagogique. 

 



 
 

5.1.8 AIDE AUX DEVOIRS 
 

Instauration d’aide aux devoirs avec le même budget que le volet 2. Selon les 
demandes. 

 
5.1.9 SUIVI DES INSCRIPTIONS 

 
Julie parle du service de garde de Saint-Philippe. Elle fait une mention spéciale 
pour l’équipe Saint-Philippe qui fait un excellent travail d’équipe. 

 
 

5.2 ENSEIGNANTS  
 

5.2.1 ÉCOLE SAINT-DENIS  
 

Janvier:  
Les deux demi-journées blanches ont été un succès! Les élèves et le personnel de 
l’école ont éprouvé beaucoup de plaisir ! 
 
Février:  
La Saint-Valentin sera fêtée auprès des élèves le 14 février. Une fondue au 
chocolat sera servie et les élèves profiteront d’une récréation prolongée. 
Il y aura un atelier de couture pour les élèves de 4e, 5e et 6e années avec le cercle 
des fermières de RDL le lundi 17 février 2025. 
Les ateliers « Moi à l'œuvre » se poursuivent dans nos écoles! Ça semble bien se 
dérouler. 
Le vendredi 28 février, les élèves auront la visite de la cabane à sucre à l'école pour 
se sucrer le bec! 
 
Mars:  
Nous avons été patiner pendant le mois de février et nous y retournerons pour 
l'activité parent-enfant des maternelles ainsi que pour la pédago active!  
Dans le processus de « Culture à l'école »: Aster viendra à l’école le 19 mars, pour 
offrir un atelier scientifique sur les planètes au gymnase! Pour les autres écoles, 
ce sera en avril (Pour Saint-Philippe, l’activité se déroulera dans la salle municipale 
puisque le gymnase est trop petit pour accueillir le dôme.).
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5.2.2 ÉCOLE SAINT-PHILIPPE 

 
La journée blanche s'est bien déroulée et tout le monde a eu beaucoup de plaisir. 
Nous avons même dégusté de la bonne tire d'érable à l’école. 
Les sorties en patin se poursuivent pour le deuxième et le troisième cycle jusqu'à 
la semaine de relâche. 
Les élèves du troisième cycle ont participé à une activité (accro de la techno). Ils 
vivront aussi le projet (enseigner le Kamouraska) au printemps, une activité en 
classe ainsi qu'une sortie sont prévues. 
Les élèves du préscolaire et du premier cycle terminent les ateliers « Moi à 
l'œuvre » ce vendredi de Saint-Valentin. Une visite au Centre d'art de Kamouraska 
est prévue au printemps. 
À la Saint-Valentin, nous prévoyons des activités dans les classes et la 
traditionnelle fondue au chocolat. 

 
5.2.3 ÉCOLE MONT-CARMEL 

 
La prochaine activité « Moi à l'œuvre » se déroulera le 27 février prochain. 
Nous poursuivons les ateliers avec le Verger de l'Évolution (la dernière activité sera 
le 5 février pour les 5e et 6e années) 
Les deux après-midis blanches se sont bien déroulées. 
Une fondue au chocolat est prévue pour la Saint-Valentin le 14 février au gymnase. 
Nous allons jouer aux quilles le 28 février.  

 
 

5.3 SERVICE DE GARDE 
 

Des travaux qui seront effectués dans le gymnase de l’école de Saint-Philippe (des 
changements devront être apportés durant ce temps). La journée pédagogique du 10 
mars aura lieu au service de garde de Mont-Carmel pour nos 3 écoles. Et pour finir, les 
inscriptions se dérouleront du 19 au 31 mars 2025.  

 
 

5.4 PROFESSIONNELLE 
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5.5 COMITÉ DE PARENTS 
 
Les inscriptions du SDG sont devancées pour devancer les transports scolaires du midi dans 
les autres écoles. 
Concernant les le programme de bourses du comité de parents, deux écoles ont soumis 
des candidatures.  
Nous pouvons soumettre 3 coups de cœur.  
District – Impact à Rivière-du-Loup 
Coupure du gouvernement ne paraitra pas dans notre CSS. 
 

 
6. AUTRES SUJETS : 

 
6.1 SUIVI DES INSCRIPTIONS MATERNELLE 4 ANS 

 
Madame Alyson donne le nombre d’élèves pour les inscriptions de 4 et 5 ans dans toutes les 
écoles. 

 
Pédagogique flottante – Mi-Septembre (vote mars, avril, mai et juin) 
 

7. CORRESPONDANCE : 
 
Aucune correspondance. 
 

 
8. QUESTIONS DU PUBLIC 

 
Pas de public. 

 
9. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION 

 
La prochaine réunion du conseil d’établissement aura lieu le mercredi 14 mai 2025 à l’école J.-
C.-Chapais à 18 h 45.  

 
10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE  

CÉ # 24-25-032 
Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par tout le monde et résolu à 
l’unanimité : 

 
QUE la séance soit levée à 20 h 15. 

 
 

 
 
Caroline Caron  Julie Lizotte 
Présidente Directrice 


